
DOCUMENTATION GLPI 

 

 

 

 

Gestion​ ​Libre​ ​de​ ​Parc​ ​Informatique 
 

 

 

GLPI est un logiciel qui permet notamment :  

- L’inventaire des ressources de la société. 
- Réaliser la gestion des tâches administratives et 

financières. 
- Posséder une base de connaissance. 
- Fournir un service d’assistance par « tickets ». 
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I/ Installation 
 

1/ ​Installation de GLPI 
 

Téléchargez la suite WAMP depuis leur site internet ​http://www.wampserver.com​. 

Installez-le puis lancez le logiciel.  

 

Connectez-vous à Phpmyadmin via un navigateur en tapant ​« localhost/phpmyadmin »​ dans 

l’URL. 

Il faut ensuite créer un compte GLPI et une base de donnée associée. (Compte utilisateurs - 

nouvel utilisateur) 

Login : ​GLPI  MDP : ​fdn123 
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http://www.wampserver.com/


 

Téléchargez GLPI depuis leur site internet ​https://glpi-project.org/fr/​ puis décompressez le 

dans le dossier www de wamp soit, ici, le chemin ​d:\wamp64\www​. 
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https://glpi-project.org/fr/


 

  

Ouvrez n’importe quel navigateur et tapez ​« localhost/glpi »​ dans l’URL.  

 
 

 

 
 
 
 

 

Après avoir les suivis les premières étapes, des paramètres de connexion vous sont 

demandés.  

Serveur SQL : ​localhost 

Utilisateur SQL : Utilisateur créé dans le ​Phpmyadmin 

Mot de passe SQL : Utilisateur créé dans le ​Phpmyadmin 
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Il faut ensuite supprimer le fichier ​install.php ​se trouvant dans le dossier ci-dessous : 

 

 

Compte​ ​admin​ ​local​ GLPI : LOGIN : ​GLPI MDP : ​GLPI 

 

Une fois connecté GLPI, vous pouvez avoir accès à 6 menus depuis l’interface d’accueil :  

 

 

Parc​ correspond à la gestion du parc informatique. 

Assistance​ correspond à la gestion des tickets. 

Gestion​ correspond à la gestion générale (fournisseurs, licences, budgets …) 

Outils​ correspond aux projets, aux réservations et notamment à la base de connaissance.  

Administration​ permet la création d’utilisateurs, de profils, de groupes … 

Configuration​ permet de configurer l’application GLPI. 

2/ ​Connexion à l’Active Directory 
 

Allez dans ​« Configuration > Authentification »​ puis cliquez sur ​« Annuaires LDAP »​. 
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Appuyez ensuite sur le ​« + »​ en haut à gauche puis sur ​« Active Directory »​ dans la ligne 
« préconfiguration »​. Il vous suffit alors de remplir les informations nécessaires avant de 
sauvegarder. 
 
 

 
Ainsi, la liaison à l’Active Directory est faite.  
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Pour importer ses utilisateurs, il faut aller dans ​« Administration > Utilisateurs > Liaison 

annuaire LDAP > Importation de nouveaux utilisateurs »​. 

 
 

 

 

Il suffit alors de renseigner les informations du profil souhaité, de cocher les utilisateurs que 

l’on veut importer puis de sélectionner ​« Actions > Importer ». 

 

Les utilisateurs seront alors disponibles dans le GLPI : 
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II/ ​Configuration 
1/ ​Gestion des droits 
 

a) Les profils 
 
Pour créer des profils, il faut se rendre dans ​« Administration > Profils » 

On y voit ensuite la liste des profils. 

Il est alors possible de cliquer sur le ​« + »​ en haut à gauche pour créer un nouveau profil ou 

simplement de ​cliquer​ sur l’un des profils pour pouvoir administrer ce dernier : 

  

 

 

En cas de création d’un profil, vous pouvez choisir entre une interface standard et une 

interface simplifiée. L’interface simplifiée offre moins de possibilité quant à la gestion des 

droits mais est plus rapide pour administrer des comptes d’utilisateurs normaux 
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b) Les entités 
 

Afin de créer des entités, il faut se rendre dans ​« Administration > Entités »​ puis il est 

possible de créer des entités parents et enfants.  

Ici, nous avons créé une première entité : ​Furet​, puis une entité enfant à celle-ci : ​Magasins​. 

Nous avons enfin créé d’autres entités enfant de ​Magasins ​qui portent toute le nom de leur 

ville soit Arras, Englos, Louvain … 

 

 

 

 

Une fois l’entité créée, il est possible d’administrer les droits de cette dernière via le menu :  
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Il est alors possible de lier des utilisateurs à l’entité directement depuis ce menu avec l’onglet 
« utilisateurs »​ ou de gérer leurs droits sur les tickets avec ​« Assistance »​… 
 

Vous pouvez également le lié à l’entité en ajoutant, dans un premier temps, l’habilitation de 

l’entité aux utilisateurs dans ​« Administration > Utilisateur > Habilitation »​. 
 

 

 
 

Puis dans un second temps, il faut définir l’entité par défaut dans la page d’utilisateur : 
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c) Les groupes 
 

Les groupes ont une fonction très utile en cas de liaison GLPI-Active Directory car ils vont permettre 
de reprendre tous les groupes présents dans l’active directory ainsi que les utilisateurs présents dans 
ces derniers.  

Pour se faire, il faut se rendre dans ​« Administration > Groupes »​ : 

 

 

Il faut ensuite cliquer sur ​« Liaison annuaire LDAP > Importation de nouveaux groupes »​ puis 
sélectionner les groupes que l’on veut faire remonter dans le GLPI en les cochant puis en 
sélectionnant ​« Actions – Importer » : 

 

 

 

Les groupes apparaissent alors, contenant la totalité des utilisateurs présents dans le groupe de l’AD. 
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2/ ​La base de connaissance 
 
La base de connaissance est accessible depuis ​« Outils > Base de connaissance » 

 

A l’ajout d’un nouvel article dans la base, il vous est demandé si l’élément doit être placé 

dans la ​FAQ​ et, plus bas, la ​cible​ de ce dernier soit qui le verra dans l’onglet « Foire aux 

questions » des utilisateurs. 

 

 

Une fois l’article créé, il est possible de l’administrer en cliquant dessus, on a alors accès à 

différents onglets et notamment ​« cibles »​ qui va permettre de définir le groupe, le profil, 

l’entité ou même l’utilisateur qui pourra voir cet article dans la foire aux questions.  

Il y a également le menu “Editer” qui permet de modifier l’article et le menu “Documents” 

qui permet d’y ajouter des fichiers.  
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3/ ​Les intitulés 
 

Certaines listes de sélections déroulantes sont paramétrables dans GLPI comme par exemple 

les ​lieux​, des ​statuts​ ​de​ ​matériels​, des ​catégories​ ​de​ ​tickets​ etc… 

Certains de ces intitulés sont fournis avec une liste par défaut mais la plupart doivent être 

déclarés​ ​dans​ ​l’application​.  

Pour pouvoir les déclarer, il faut se rendre dans ​« Configuration > Intitulés » : 
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La première étape est de ​sélectionner la liste à modifier​, par exemple ​lieux​, et d’en créer un 

nouveau en remplissant la fiche d’information : 

 

 

 

Il suffit alors d’appuyer sur ​«​ ​Ajouter​ ​»​ pour que le lieu soit entré dans la base de donnée.  
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4/ ​Le parc informatique 
 

Pour administrer le ​parc​ ​informatique​, il faut se rendre dans ​« Parc »​ puis ​sélectionner​ ​l’élément 
que l’on veut rajouter : 

 

 

 

Par exemple, pour ajouter un ordinateur, il suffit de ​remplir​ ​une​ ​fiche​ ​descriptive​ de ce dernier dans 
le quelle on peut rajouter les ​intitulés​ que nous avons remplis précédemment : 

 

 

 

L’ordinateur sera alors disponible pour les ​réservations​ (cf doc utilisateur). 
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Cependant, il est également possible de configurer ce parc automatiquement grâce au plugin 
« FusionInventory ».  

Pour se faire, il faut se rendre sur leur site pour télécharger l’archive du plugin FusionInventory. Il 
faut ensuite la décompresser dans le dossier ​« glpi/plugins »​. 

Ensuite, depuis l’interface de GLPI, il faut se rendre dans ​« configurations > plugins »​ puis installer et 
activer le plugin. 

 

 

 

Il faut alors se rendre dans ​« Administration > Entités »​ pour définir l’url d’accès au service GLPI dans 
l’onglet ​« FusionInventory »​ : 

 

 

 

Dans un second temps, il s’agit d’installer sur les machines clientes du GLPI un ​agent 
FusionInventory​. Ce client va permettre de remonter toutes les informations de la machine à GLPI.  

Pour automatiser l’installation de ce client, on peut notamment se tourner vers un système de 
déploiement par GPO sur l’Active Directory.  

Paramètres d’installation du client : 
https://rdr-it.com/fusioninventory-taches-decouverte-inventaire/4/ 
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https://rdr-it.com/fusioninventory-taches-decouverte-inventaire/4/


5/ ​Les tickets 
 

a) Gestion des tickets  
Pour assurer la gestion des tickets, il faut se rendre dans ​« Assistance > Tickets »​. 

On peut alors voir tous les tickets en cours, leurs statuts… 

 

 

 

Pour pouvoir attribuer un ticket, il suffit de cliquer dessus et de remplir l’intitulé ​« Attribué 

à »​ : 
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On voit ensuite que le statut du ticket a changé de ​« Nouveau »​ à ​« En cours (attribué) » ​: 

 

 

 

Ainsi, en se connectant à sa session, le technicien sera informé dès la page d’accueil que le 

ticket lui est attribué et qu’il faut le traiter.  

 

 

 

En cliquant sur le ticket, le technicien pourra alors le traiter. 
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Pour se faire, vous pouvez discuter avec la personne à l’aide de ​« suivi »​ et définir le statut 

de votre ticket après votre réponse en cliquant sur la petite flèche à droite d’ ​« Ajouter »​. 

 

 

 

Il est également possible de modifier le statut du ticket directement depuis l’onglet 

« Ticket »​ : 
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b) Règle métier  
 

Il est possible d’affecter automatiquement ​un lieu au ticket​ à la création de ce dernier. Pour 

se faire, il faut appliquer une ​règle métier​ dans l’onglet : ​« Règles > règles métier pour les 

tickets »​. 

 

 

Il faut ensuite créer une règle ici ​« Localisation »​ utilisée pour ​« Ajouter »​ : 

 

Puis modifier les critères de cette manière : 
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Et enfin dans l’onglet action, ​« copier le lieu depuis l’utilisateur »​ : 

 

 

c) Les gabarits  
 

Les gabarits de tickets vont permettre de simplifier la création du ticket par les utilisateurs 

en masquant des champs ou par la création de champs pré remplis.  

Pour se faire, il faut se rendre dans ​« tickets > gabarits de tickets »​ à l’aide de ce bouton :  

 

 

Vous pouvez alors créer des champs obligatoires, en masquer d’autres… 
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Il faut ensuite ​l’appliquer à un profil​ (Self-service dans notre cas) via l’option ​« Gabarit de 

ticket par défaut »​ dans l’onglet ​« Administration ​> Profils »​ puis dans l’onglet 
« Assistance »​. 
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6/ ​Les notes 
 

Les notes permettent de faire circuler de l’information, elles seront visible par tous les 

utilisateurs lors de leur connexion.  

 

Pour ajouter une note, il faut se rendre dans ​« Outils > Notes » : 

 

 

 

Lors de la création d’une note, il faut choisir notamment : 

- « visibilité », ​c’est-à-dire de quand à quand cette note sera disponible pour les 

utilisateurs.  

- « Statut », ​soit ​« information, à faire ou fait » ​:  

 

 

 

Il suffit ensuite de remplir la partie ​« description »​ puis d’ajouter la note. 
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Il faut ensuite ​cliquer​ sur la note puis se rendre dans ​« cibles » ​pour définir qui sera habilité 

à voir cette note :  

 

 

 

Ensuite, les utilisateurs habilités y auront accès depuis leur page d’accueil tant que la 

période de fin​ choisit plus tôt n’est pas finit : 

 

 

 

 

 

  

26/49 
 



7/ ​Les notifications 
 

Les notifications vont permettre à un administrateur de recevoir un mail en cas de nouveaux 

tickets, réservations … 

 

Pour se faire, il faut se rendre dans ​« Configurations > Notifications » : 

 

 

 

Il faut ensuite, dans un premier temps ​mettre oui​ dans les listes déroulantes suivantes : 

- Activer le suivi  

- Activer les notifications par courriel 

 

Il faut ensuite configurer ces notifications à l’aide de : 

- Notifications 

- Configuration des notifications par courriel 

- Modèles de notifications  

 

Notifications ​permet d’activer ou de désactiver des éléments tel que la création d’un 

nouveau ticket, la clôture d’un ticket, une demande de réservation etc… 

Ainsi, chaque élément activé fera l’objet d’une notification par mail.  
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La ​configuration des notifications par courriel ​permet de configurer l’adresse mail, le 

serveur de messagerie etc… que GLPI utilisera pour envoyer les notifications. 

 

 

 

Ainsi, en demandant un courriel de test à l’administrateur à l’aide du bouton en bas à 

gauche, on reçoit ca : 
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Modèles de notifications​ sert à personnaliser les mails reçus pour les éléments du menu 

« Notifications »​. 

Appuyez sur ​« + »​ pour créer un nouveau modèle : 

 

 

 

On y remplit le nom, le type, des commentaires optionnels et un css. 

 

Ensuite, une page ​« Traduction »​ s’affiche. Dessus, on créer la ‘mise en page’ du mail dans le 

dernier champ de la page : 
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Il faut ensuite ​appliquer ce modèle de notification​ à une notification déjà existante.  

Par exemple, dans le cas de l’ouverture d’un ticket, il faut se rendre dans ​« Configurations > 

Notifications > Notifications » ​: 

 

Après avoir cliqué sur​ « new ticket », 

 

 

Il faut se rendre dans ​« Gabarits > Ajouter un gabarit »​ à l’aide du menu à gauche puis 

sélectionner le modèle créé : 

 

 

Il faut ensuite se rendre dans l’onglet ​« Destinataires »​ et choisir qui vont recevoir le mail :  

 

 

Ainsi, un mail sera envoyé à la création d’un ticket :  
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8/ ​Les réservations  
 

Pour faire en sorte qu’un objet du parc informatique soit réservable, il suffit de ​cliquer 

dessus​ depuis le menu ​« parc »​. 

 

 

Il faut ensuite se rendre dans l’onglet ​« Réservations »​ puis appuyer sur ​« Autoriser les 

réservations ». 

On voit alors que l’objet est disponible dans l’onglet ​« Outils > Réservations »​. 
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(Pour plus d’info sur comment réserver, allez voir la doc utilisateur)  
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III/ Divers 
 

- Erreur 403 forbidden : 
 

 

Pour corriger cette erreur, il faut se rendre dans le dossier : 

 

 

Puis ouvrir le fichier : 

 

 

Et modifier la ligne en remplaçant les paramètres par ceux-ci : 

 

La ligne ​« Require host furet.fdn »​ permet que seuls les utilisateurs du domaine  

« furet.fdn »​ puissent se connecter au GLPI. 

Il faut ensuite redémarrer le serveur WAMP pour que les modifications soient prises en 

compte. 
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En utilisant ces paramètres, seuls les membres du domaine ​« furet.fdn »​ auront accès à 

GLPI. 

 

- Logiciels KB dans FusionInventory : 
 

Lors de la remontée des informations grâce au plugin ​« FusionInventory »​, il y a, dans les 

logiciels, une liste énorme de ​« KBxxx »​ qui correspondent aux mises à jour windows. 

 

 

Pour réussir à les enlever, il faut aller dans ​« Administration > Dictionnaires > Logiciels »​. 

 

 

Il faut alors créer une règle ​« Ignorer les KB »​ : 
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Dans l’onglet critères du menu à gauche il faut en ajouter un avec ce modèle : 

 

 

 

Il faut ensuite se rendre dans l’onglet ​« action »​ et remplir la fiche de cette manière : 

 

Il suffit alors d’activer la règle, de la tester et lors de la prochaine remontée d’informations 

par le client, la liste des logiciels ​« KBxxx »​ n’apparaitra plus dans l’inventaire ​« logiciel »​. 

Cependant, il est également possible de les regrouper dans une ​catégorie de logiciels​ afin de 

garder des traces des correctifs appliqués aux ordinateurs. 

 

- Erreur WAMP 2 services sur 3 lancés 
 

Cette erreur peut être liée au fait que WAMP et le service IIS utilisent tous les deux le port 80. Ainsi, il 
faut en désactiver un ou modifier le port d’écoute du service IIS. 
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Il est possible de désactiver le service IIS en ligne de commande grâce à la commande « ​net 

stop WAS ». 

 

- Supprimer « Générer automatiquement par GLPI » 
 

Pour pouvoir supprimer « Générer automatiquement par GLPI » dans les notifications par 

mail, 

 

 

Il faut se rendre dans le dossier « Locales » pour ouvrir le fichier « fr_FR » via NotePad ++ : 
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Puis, il faut modifier les lignes 15194 et 15195 (Version GLPI 9.3) en remplaçant « Automatically 
generated by GLPI » par ce que vous voulez, ici « Furet du Nord » 

 

 

 

Enfin, il faut se rendre dans le dossier : 

  

 

Ouvrez le fichier : 

  

 

Et il faut alors modifier la ligne 252 en remplaçant une nouvelle fois la signature automatique par 
« Furet du Nord » : 

 

 

Nous avons alors :  
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- CSS utilisé :  
 

p { margin-top: 5px; margin-bottom: 5px; } 

.encadre { 

   border-left:1px solid #000000; /* couleur du cadre */ 

   border-right:1px solid #000000; 

   border-bottom:1px solid #000000; 

   border-top:1px solid #000000; 

   display : block; 

   color: #000000; 

   padding:10px; 

   background-color:#F0F0F0 ; 

38/49 
 



} 

- Remettre les ID des tickets à 0 
 

Pour remettre les ID des tickets à 0, il faut, premièrement, supprimer les tickets existants 

dans GLPI puis, dans un second temps, se rendre sur ​« Phpmyadmin » ​afin de vider les 

tables correspondantes aux tickets (risque d’effacer aussi les gabarits de tickets). 

 

En se reconnectant à GLPI et en créant un ticket, on remarque que celui-ci porte l’ID n°1. 

- File d’attente des notifications 
 

Il peut arriver que certaines notifications ne s’envoient pas (notamment en cas d’inactivité 

de l’administrateur sur la page GLPI).  

Si cela se produit, il faut se rendre dans ​« Administration > Fille d’attente des 

notifications »​ : 
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On y voit alors les mails non envoyés avec affiché leur objet, soit ici deux mails en lien avec 

des tickets.  

Il suffit alors de les sélectionner puis ​« Actions > Envoyer »​. 

 

 

 

Pour que les mails se renvoient en mode automatique, il faut se rendre dans ​« Configuration 

> Actions automatiques »​ et activer ces lignes puis les configurer de cette manière : 

 

  

 

 

Ainsi l’action ​« Envoyer les courriels en attente »​ se réalisera toutes les minutes en cas 

d’activité sur la page.  
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Il est également possible de paramétrer cet envoie de mail pour qu’il ne dépende plus de 

l’activité de l’administrateur sur GLPI ou de l’activation manuelle de des actions 

automatiques.  

Pour se faire, il suffit de créer un script .bat avec cette ligne de code :  

 

 

Soit ‘’le chemin vers php’’ ‘’le chemin vers cron.php’’ 

On place alors le fichier dans le dossier racine du serveur web soit D:\wamp64. 

Il faut désormais faire en sorte que ce script se lance tout seul à intervalle de temps régulier. 

Nous allons donc passer par le planificateur de tâches, créer une nouvelle tâche et la 

configurer de cette manière :  

 

Onglet général : 
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Onglet déclencheur :  

 

 

Onglet Actions :  
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La tâche est alors lancée et le cron enverra tous les mails qui sont dans la file d’attente de 

glpi chaque minute.  

- Plugin FormCreator 
 

Le plugin ​« FormCreator »​ va permettre de créer des formulaires dans lequel une ou 

plusieurs questions sont posés à l’utilisateur comme par exemple pour la commande 

pour des consommables tels que des cartouches d’imprimantes.  

 

Ainsi, pour créer un formulaire, après avoir installé le plugin, il faut se rendre dans 

« Configuration > Plugins > Formulaires > + »​. 
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Ainsi, dans l’onglet ​« Formulaire »​, on y choisit le nom du formulaire, s’il est actif… 

Il faut ensuite se rendre dans l’onglet ​« questions »​ afin de créer les questions qui seront 

posés dans le formulaire :

 

 

Ici, nous avons relié cette question avec les modèles de cartouches du parc.  

Il faut ensuite modifier la destination pour ​« ticket »​ afin qu’un ticket soit créé lorsque le 

formulaire est remplie.  
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Ainsi, le formulaire nous demande le modèle de cartouche souhaité et la liste déroulante 

nous donne tous les modèles présents.  

 

Ensuite, à l’envoi du formulaire, un ticket est créé.  

 

 

 

 

 

 

- Plugin GenericObject 
 

Le plugin GenericObject permet de créer des nouveaux onglets dans le menu « Parc ». Ainsi, 

on peut créer un sous-menu ​« TPE »​ ou ​« SWITCH »​ par exemple.  

Une fois le plugin installé, il faut se rendre dans ​« Configuration > Plugins > Gestion 

d’objets > + » 
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On peut alors y choisir le ​« comportement » ​dans l’onglet ​« principal »​ c’est-à-dire les 

éléments liés avec nos switchs, ici par exemple, on a activé les réservations pour que les 

utilisateurs puissent réserver les switchs.  

 

Enfin, dans l’onglet ​« Champs »​ on y détermine les champs qui apparaissent lors de la 

rentrée des switchs dans la base de données : 

 

 

 

- Changer les logos (connexion & accueil) 
 

Pour modifier les images des logos de GLPI, il faut se rendre dans le dossier : 
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Il faut alors remplacer ce fichier pour modifier le logo de l’interface de connexion :  

 

 

 

Pour modifier le logo de la page d’accueil, il faut remplacer le fichier suivant :  

 

 

Attention de bien respecter les dimensions de l’image. 

- Administrer la vue des tickets par groupe  
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Pour qu’un groupe puisse voir tous les tickets des utilisateurs de ce même groupe, il faut, 

dans un premier temps, modifier le profil « Self-Service » afin de modifier les paramètres 

suivants :  

➔ Il faut décocher le fait qu’ils puissent voir tous les tickets ​(uniquement pour admin) 

➔ Il faut cocher le fait qu’ils puissent voir les tickets du groupe auquel ils appartiennent.  

 

 

Dans un second temps, il va falloir appliquer une règle métier par magasin afin d’assigner un 

groupe observateur. La règle métier aura pour critère :  

 

 

Et comme actions :  

 

 

Dans un second temps, j’ai créé deux profils de techniciens : 
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- Technicien Informatique 

- Technicien Logistique 

 

 

Il est important de noter qu’il faut décocher « Voir tous les tickets » mais surtout laisser 

« Voir assigné » et « Voir tickets des groupes ». Ainsi, lorsqu’un ticket est créé, il est 

assigné automatiquement au groupe informatique ou logistique.  

Enfin, j’ai créé une règle métier qui permet d’assigner le ticket à un groupe de technicien en 

fonction de la catégorie du ticket. 

Par exemple, si la catégorie choisit par l’utilisateur est « informatique », les techniciens 

logistiques ne pourront pas intervenir dessus (et ne verront même pas le ticket) : 
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